Velocidade média
1. Ao fazer o seu “Cooper” matinal, entre 6h30min e 6h45min, Marcelo percorreu 2,7 km no calçadão da praia do Icaraí, em Niterói/RJ. 

Qual foi a sua velocidade média (em m/s e km/h) no percurso?  3 m/s ou 10,8 km/h

2. Participando de uma prova de atletismo, Luiz correu 30 km, numa velocidade média de 10 km/h e, a seguir, andou mais 30 km de bicicleta, desenvolvendo nesse trecho uma velocidade de 30 km/h.  

a) Em quanto tempo Luiz completou a prova?  4h
b) Qual foi a velocidade média de Luiz em todo o percurso?  15 km/h
3. Você faz a viagem Rio/São Paulo (cerca de 400 km) numa velocidade média de 50 km/h. Se fizesse numa média de 80 km/h, quanto tempo ganharia?  3 h
4. Na transmissão de uma maratona, ouvia-se o locutor dizer que os corredores estavam gastando em média 3min20s por km percorrido. 

a) A que velocidade média (em m/s) isso corresponde? 5 m/s
b) Mantida essa média, em quanto tempo se completaria a prova (cerca de 42 km)? 2h 20min
5. (UFRJ) Um ônibus parte do Rio de Janeiro, RJ, às 13:00 horas e termina a viagem em Varginha, MG, às 21:00 horas do mesmo dia. A distância percorrida do Rio de Janeiro a Varginha é de 400 km. Calcule a velocidade escalar média do ônibus nesta viagem.  50 km/h

6. Um carrinho se move por 2s a 6 m/s; a seguir, durante 4s, sua velocidade é de 12 m/s. 
a) Qual o deslocamento total do carrinho?  60 m
b) Qual a velocidade média em todo o percurso? 10 m/s
7. Um automóvel realiza uma viagem de 60 km, deslocando-se a 20 km/h nos primeiros 30 km, e a 60 km/h nos últimos 30 km. Qual a velocidade média da viagem? 30 km/h

8. (Udesc) Às 18 horas e 10 minutos, um automóvel cruza a placa indicativa do quilômetro 110 de uma estrada retilínea. Às 18 horas e 20minutos, o carro cruza a placa do quilômetro 130. A velocidade média do carro foi de:

a) 20 km/h   b) 120 km/h   c) 10 km/h   d) 30 km/h   e) 60 km/h  b
9. (Cesgranrio-RJ) Um automóvel passou pelo marco 24 km de uma estrada às 12 horas e 7 minutos. A seguir, passou pelo marco 28 km da mesma estrada às 12 horas e 11 minutos. A velocidade média do automóvel, entre as passagens pelos dois marcos, foi de aproximadamente:
a) 12 km/h   b) 24 km/h   c) 28 km/h   d) 60 km/h   e) 80 km/h

10. (UNIMEP-SP) Um ciclista deve percorrer 35 km em 1 hora. O ciclista observa que gastou 40 minutos para percorrer 20 km. Qual deverá ser a sua velocidade média para percorrer a distância restante dentro do tempo previsto?  
a) 45 km/h   b) 70 km/h   c) 60 km/h   d) 30 km/h   e) 25 km/h   a
11. (UFMG) Um automóvel cobriu uma distância de 100 km, percorrendo nas três (3) primeiras horas 60 km e na hora seguinte os restantes 40 km. A velocidade média do automóvel foi:

a) 20 km/h     b) 25 km/h     c) 30 km/h     d) 50 km/h     e) 100 km/h   b
